

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 高质量打赢脱贫攻坚战

离石区:脱贫攻坚不松劲细化措施固成效

本报讯 今年以来,离石区坚持精准扶贫基本方略不动摇,坚持“摘帽”不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管,以巩固提升脱贫攻坚成果为重点,细化措施,下足绣花功夫,着力让全区群众真正拥有更多获得感幸福感。

在产业就业方面谋求新突破。对于特色产业提升工程,按照“产业向优势区域布局、土地向适度规模集中、要素向主导产业流动”的工作思路,深入实施特色产业提升工程。

做好2016年以来扶贫项目资金回头看工作。聘请专业会计事务所对2016年以来扶贫项目资金进行回头看工作,做实做细内查工作,确保扶贫项目资金落到实处,经得起中央、省市的检验。

加大问题整改力度,确保收到实效。根据扶贫领域存在的风险点,建立返贫预警、扶贫资金使用风险预警、金融扶贫小额信贷风险预警、涉访涉信预警四大机制,加大对苗头性、倾向性问题的风险防控,确保问题整改取得成效。

吕梁市区两级科协联合开展 2019年“全国科普日”主题宣传活动



本报讯 9月12日上午,吕梁市区两级科协联合在世纪广场开展2019年“全国科普日”暨第十八届中国科协·科普月主题宣传活动。活动现场,41家成员单位以“礼赞共和国 智慧新生活”为主题,深入宣传“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念。

离石区:四项举措抓实妇联改革创新工作

本报讯 近年来,离石区以“四项举措”为抓手,率先启动、大胆革新,努力以基层妇联组织改革带动妇联全面改革,探索出一条彰显离石特色的妇联改革创新新路子。

先试先行,以点带面,创新“组织架构”强基础。为打通妇联组织“神经末梢”,该区着力推进村(社区)妇代会改进妇联工作和乡镇妇联区域化建设工作。

探索机制,沟通互动,做好“联”字文章。构建重心下移的服务模式。坚持问计于民,推行区妇联领导班子带头定点联系服务乡镇(街道),定期开展调研,同时按地域分成活动小组,妇女代表分为若干代表团的举措,畅通妇女参与妇联工作的渠道。



中包凌云公司加大转型发展力度,上马了石头造纸生产线,图为纸袋包装生产线。

“我和祖国共成长”百场主题宣讲活动走进城东小学

本报讯 为庆祝新中国成立70周年,弘扬红色革命精神,9月10日,离石区委老干部局、区退役军人事务局组织开展的“我和祖国共成长”百场主题宣讲活动走进城东小学。

宣讲活动上,老兵韩敏和吴玉生动情地回忆起当年与战友们冲锋陷阵的那段烽火岁月,仿佛又回到了炮火连天的战场。他们为师生们讲述当年参加过战役的起因、经过、战果和伟大意义,以及前线发生的许多动人故事,鼓励同学们要接过革命先辈的红旗,继承他们的光荣传统,不担当、不负使命,令在场人员肃然起敬,深受感触。

静听花开 润物无声 ——记离石区永宁小学教师王海霞

她是离石区“名师工程系列”教学能手,小学一级教师。任教十余年,曾荣获模范教师、吕梁市语文教学能手、山西省语文教学能手、山西省学科带头人等称号,曾获得“七彩语文杯”语文教学素养大赛山西赛区一等奖。三尺讲台上,她用青春、激情和汗水谱写华章,她用爱心、责任、专注书写教育事业,她就是永宁小学的王海霞老师。

爱学生像爱自己孩子 “爱自己孩子一样爱学生,像尊重自己一样尊重学生。”翻开王海霞老师的教学日记本,扉页上写着这样的话,这是她从事教育的真实体悟。

王海霞老师这样说道:“我们对学生的爱,是发自肺腑的对朋友的爱。”讲台上粉笔灰,她会轻轻抹掉;学生书本掉在地上,她会弯腰捡起;气温骤降时,她及时提醒学生多穿一件衣服;学生生病了,她会嘘寒问暖,照顾周到,直到家长来校……对于有困难学生,她不仅给予物质上的帮助,更以言行抚慰他们敏感的心灵。学生小璇因父母离异,无心学习,王海霞老师没有说一句话,上课提问她的次数多了,让她当小组

滨河街道“四个到位”抓实党建工作

本报讯 近年来,离石区滨河街道通过“四个到位”,狠抓工作落实,进一步提升党建水平,激发基层党组织活力。

组织领导到位。始终把加强基层党建作为首要的政治责任和政治任务,定期召开党建专题会议,严格班子成员落实党建一岗双责,强化街道班子建设和社区两委班子建设,扎实开展述职评议考核工作,出台街道基层党建工作“三个清单”。

思想教育到位。坚持每周二中心组学习制度,与区委中心组学习同步,制定机关每周四集体学习制度,锤炼党员干部的理想信念。组织开展滨河街道农村(社区)“两委”干部集中轮训班,通过政策解读、讨论交流、观看廉政教育片等方式,围绕农村、社区工作领域的热点、重点问题进行学习培训,切实提升党员干部的理论水平和工作能力。

红眼川乡中秋节前夕走访慰问贫困户

本报讯 9月5日至10日,离石区红眼川乡党委书记郭晋斌带领班子成员对全乡贫困户进行了中秋节前慰问,给他们带去了党和政府的关怀,并致以节日的祝福和亲切的问候。

走访慰问中,郭晋斌询问了贫困户的身体状况和饮食起居、产业发展、劳动就业等情况。在贫困户李月林家,详细询问了老人慢性病的治疗和报销情况;在冯龙家,了解了他们每月稳定的收入来源;在唐则焉村,冯家宝老人激动地说道:“我住在日间照料中心踏实多了,解除了儿女的后顾之忧;签约医生不定期就上门体检;这不,党和政府又送来了食用油和月饼,做梦也想不到能过上这么幸福的生活!”

红眼川乡党委书记郭晋斌说:“在全区脱贫攻坚巩固提升阶段,我乡基层干部一定要多关心、关注困难群众,尽心尽力为他们排忧解难,让他们感受到党组织的关怀,鼓励他们自力更生,铭记党恩,发挥积极热情的作用,努力把红眼川建设得更加美好!”

爱学生像爱自己孩子

王海霞老师还为学生们送上一片童心。她经常向学生“请教”问题,拜学生为师,和他们讨论问题,结果是学生们大胆地质疑,热烈的交流,豁然开朗的体悟;她经常和孩子们一起做游戏,一起吟唱歌曲,一起进行实践活动。事实上,她的学生们也一次次用积极健康的笑脸和优异的成绩证明了她们的魅力。

钻研教材中乐 课堂教学探路子

十余年,她一如既往地钻研教材,不图名利不罢休。她在备课过程中反复推敲,准确语言文字的表情达意,通体把握,上下贯通,深入教材。当人们看到她的备课本时才明白她在课前的艰辛,所以王海霞老师常常说:“钻研的过程是快乐的!”

爱国情 奋斗者